

А в музей уже можно?

Считается, что музей - это не совсем подходящее место для активных дошколят. Однако устраивать семейные походы в музей не только можно, но и нужно. Поход с ребенком в музей – это целое приключение. В быту родители выступают для ребенка все знающими и умеющими взрослыми, а на выставке они превращаются в друзей, которые вместе узнают что-то новое. Поход в галерею сплачивает членов семьи, укрепляет отношения, дает возможность обсудить увиденное и поделиться эмоциями, сделать фотографии.

Когда пора начинать ходить в музей?

Как только ребенок начинает активно интересоваться окружающим миром, пора отправляться на выставки. Психологи уверены, что к трем годам дети становятся полноценными посетителями подобных мероприятий. Ведь музеи предоставляют возможность сделать новые открытия, а дети это очень любят. Здесь ребенок узнает, зачем хранят памятники культуры, учится уважать нематериальные ценности.

Как подготовиться к посещению выставки?

Первое посещения музея всегда оставляет впечатления. От него будет зависеть дальнейшее отношение ребенка к подобным походам. Необходимо сделать все, чтобы первый визит оставил приятные эмоции, учитывал интересы малыша. После нескольких увлекательных для него экскурсий можно посещать более серьезные места. Тогда ребенок обязательно найдет там для себя что-то необычное.

Первый поход в музей

Перед первым походом в музей стоит выяснить, что именно будет интересно ребенку, понаблюдать за ним, за его увлечениями. Хорошо начинать с тематических выставок – например, связанных с автомобилями или динозаврами. Важно учитывать мнение малыша и подстраиваться под него. Психологи не рекомендуют для походов в музей выбирать хмурую и дождливую погоду, а также при первом посещении не стоит находиться в музее дольше 1 часа.

Важно!

Обязательно поделитесь с ребенком своими чувствами от увиденного, вспомните что-то интересное из своей жизни. Детям важны как детали, так и общее впечатление от увиденного. Помните, что не обязательно посещать все экспозиции сразу. Можно продолжить знакомство с ними в следующий раз. Главное, чтобы детям не было скучно. Необходима также рефлексия, т.е. хорошо после музея устроить небольшие посиделки в кафе, купить тематическую игрушку. Расскажите другим членам семьи о своем культурном походе, малышу тоже важно поделиться с ними впечатлениями.

Нестандартные игры

После посещения выставки с ребенком полезно поиграть в игры. Например, в «Загаданный предмет». Эта игра развивает внимание, мышление и речь. Родитель загадывает любой предмет из экспозиции, а ребенок с помощью вопросов, подразумевающих ответы «да» или «нет», угадывает его. Затем предмет загадывает ребенок.

Детям также нравится игра «Попасть в картину». Они представляют себя внутри картины и рассказывают, в каком именно месте находятся, какие слышат звуки и чувствуют запахи, что видят перед собой. Сначала воображает родитель, а затем – ребенок. Такая игра помогает развить воображение, абстрактное мышление и словарный запас. Демонстрируйте ребенку свою искреннюю заинтересованность, и тогда он будет следовать за вами.

Материал подготовила Ганджалаян Н.А.